1-3 августа 2010 

Темы: Существует ли "правильная" ПКМ? Зачем менять ПКМ. Дискомфорт при изменении ПКМ.
Тит: Ну, тут можно ответить, что "какая она" - совершенно не важно. Скока там нас миллиардов? И у каждого своя индивидуальная ПКМ (а порой и не одна в течении жизни). И чего - какие-то ПКМ плохие, а какие-то хорошие?

Почему именно такая - это должно быть интересно лишь самому человеку, а не наблюдающим.

К чему это приводит - да, собственно, думаю это ошибка - думать, что есть некая "правильная, хорошая ПКМ", которая куда то куда надо может привести. ПКМ может привести куда угодно. Пути Господни неисповедимы. 

Ну и что ты имеешь под концом пути, куда может привести ПКМ? Смерть?

Все другие ответы - бессмысленны. Пока ты живешь, ты еще никуда не пришел

Ярослава: Ну всё равно есть определённые пласты в жизни, которые ты проходишь и делаешь некоторые выводы. Именно тогда можно ответить на вопрос "к чему я пришёл".  Можно, конечно, сказать, что пока ты живёшь, то ты никуда не пришёл, но если так рассуждать, то можно смотреть в бесконечность и... понимать, что даже со смертью ты ни к чему не пришёл. Или есть уверенность, что смерть покажет тебе (а не другим), куда ты окончательно пришёл? Типа на смертном одре легче подвести итоги, чем сейчас?  Они будут более объективными что ли?

По мне так: я живу и чувствую, нравится ли  мне моя жизнь, я в ней, моё  окружение и отношение окружающих меня людей или нет. И это и является для меня критерием "правильной, хорошей ПКМ". Если у меня перманентное неудовлетворение моей жизнью, то моя ПКМ явно хреновая.

Тит: <<< Типа на смертном одре легче подвести итоги, чем сейчас?  Они будут более объективными что ли? 

Они будут ОКОНЧАТЕЛЬНЫМИ. Вот это и конец пути.

Ярослава: А промежуточные что мешает сделать? Ощущение, что "ну и ладно, мож, чё ещё изменится - чё заранее делать выводы "к чему я пришёл?"

Тит: Точно. Тем более - то, к чему ты пришел - может оказаться иллюзией, розовыми или коричневыми очками.

Ярослава: Ну а "на смертном одре" твои выводы так же могут оказаться иллюзиями. Как идёт определение, иллюзии это или нет?

Тит:  <<< Ну а "на смертном одре" твои выводы так же могут оказаться иллюзиями.
Точно:-) А посему - любые выводы о жизни бессмысленны.

Тит: <<< Ну всё равно есть определённые пласты в жизни, которые ты проходишь и делаешь некоторые выводы.
Давай уточним - внешние пласты. То есть - раньше ты жила там-то, а теперь тута. Или училась где-то, а теперь работаешь. Разделение только по этому, по внешним проявлениям. Во внутренней же жизни никаких перерывов нет. То есть - изменения к жизни происходят постепенно, и отличить я сегодняшнего от я-вчерашнего можно только приблизительно. Нельзя сказать - 25 января я стала другой.

Ярослава: Нет, я имела в виду как раз внутренние пласты. Да, нет чётких видимых границ. Более того, когда изменения происходят, то их не всегда сразу видно. Есть ощущения перемены... но не более... А вот позже происходит некое "дозревание", когда ты отмечаешь, что определённый пласт жизни, внутренней жизни, проходит. И именно тогда можно отследить, какие произошли изменения.

Тит: А вот позже происходит некое "дозревание", когда ты отмечаешь, что определённый пласт жизни, внутренней жизни, проходит. И именно тогда можно отследить, какие произошли изменения. 

Проходит ли? Нет ли следов тебя - пятилетней в тебе-сегодняшней? А несомненно, ты изменилась, и сильно.

Ярослава: Ну да, следы есть, конечно. Нельзя измениться и из яблока превратиться в грушу. Но всё же какие-то изменения происходят. И в определённый момент я могу их осознать и назвать.

Тит:  Но всё же какие-то изменения происходят.
Переверну вопрос - а не было ли в тебе-пятилетней того, что ты считаешь теперь новоприобретенным качеством?

Ярослава: Может, и было. Суть-то не в том, что я гонюсь за приобретением чего-то нового. Я хочу себя узнать настоящую. И если для этого приходится отдирать шелуху, которая собиралась годами, чтобы увидеть то, что во мне и так было, то это для меня также является изменением.

Тит: <<< И это и является для меня критерием "правильной, хорошей ПКМ". Если у меня перманентное неудовлетворение моей жизнью, то моя ПКМ явно хреновая. 

То есть - у тебя всегда хорошее настроение? Тебе не бывает стыдно, грустно и ты ни на кого не раздражаешься? Я не имею в виду постоянное раздражение или вечную депрессию. Я имею в виду не глобальное ощущение "Жизнь удалась" или "Жизнь - гавно".

Я имею в виду ежеминутную жизнь.

Ярослава: :) Прикольно, хотела сделать оговорку, да подумала, что и так понятно и стёрла. Ок, тогда сделаю сейчас: конечно, бывают разные полосы в жизни, разное настроение, эмоции. Но когда я нахожусь в довольно-таки спокойном настроении: нет ни особой радости, ни особой печали, т.е. даже не так: когда эмоции не зашкаливают - вот тогда я и могу объективно для себя на текущий момент оценить свою жизнь.

Конечно, жизнь ежеминутна, но эти минуты складываются во что-то большее, на что вполне реально взглянуть со стороны.

Тит: Тогда тоже по другому спрошу - а зачем реально взглядывать на себя со стороны? Каков в этом смысл - не понимаю. Что было, то прошло, что будет, то и будет, а каков ты есть - ты сам себя устраиваешь, если на душе тихо и спокойно.

Один только вариант вижу - на себя взглядывать со стороны надо, что бы сравнивать свою жизнь с эталоном, с авторитетом. С гуру

Ярослава: Не, у меня вариант не такой :)

Я смотрю на свою жизнь со стороны, когда понимаю, что что-то не то... Что мне жизнь становится не в радость. Жизнь наполнена какой-то фигнёй, которая мне не приносит полноты. Жизнь течёт как-то мимо меня. Вот и пытаюсь определить, где "течь"-то?

Тит:  <<< Что мне жизнь становится не в радость. 

Как ты относишься к тому, что некоторые вещи в жизни нужно делать, несмотря на то, что это неприятно и не приносит радости?

Ярослава: А тут всё дело в отношении. Если я что-то делаю, что мне необходимо, то это осознание необходимости позволит делать это с охотой. Из личного опыта: мыть посуду очень не любила, когда с родителями жила. Стала одна жить - не помыла день, два, потом поняла, что мне не нравится то, что гора посуды куда больше, чем её мыть. Мыть стало значительно приятнее.

Просто самое сложное для меня - докопаться до реальных причин, почему мне что-то не нравится.

Тит: а не было ли в тебе-пятилетней того, что ты считаешь теперь новоприобретенным качеством?

<<<Может, и было. 
Это я к тому, что получается, что никаких изменений и не было - ты ничего не потеряла и ничего не приобрела.

<<< что мне не нравится то 

Тут тоже - ты не выбрала радость - ты выбрала уменьшение неприятности.

Ярослава: Это я к тому, что получается, что никаких изменений и не было - ты ничего не потеряла и ничего не приобрела.

-------

Это игра словами. Мне по фигу, как ты это назовёшь. Я чувствую это как изменение, потому что это позволяет мне действовать по другому. 

Тут тоже - ты не выбрала радость - ты выбрала уменьшение неприятности.

--------

Меня больше не парит мытьё посуды. Да, не буду врать, что я тащусь от этого процесса так же, как от прослушивания, к примеру, любимой музыки, но мне теперь это не доставляет дискомфорт. Я мою её спокойно, без ощущения, что я трачу время на какую-то фигню. А иногда мне это даже нравится :)

А я пойду приготовлю обедо-ужин вкусненький. Дикого желания, кстати, не испытываю это делать, но уже испытываю определённое удовольствие от предстоящего процесса :)

Тит: Мне по фигу, как ты это назовёшь.
Браво:-) Теперь это честно.

Первооснова всего - это внутреннее ощущение.

Пока оно не изменится:-)

Это ощущение - и есть ПКМ

Ярослава: В общем-то да, с этим я полностью согласна. От чего же ещё отталкиваться, как не от своих собственных ощущений? Конечно, я смотрю на то, насколько гармонично мне удаётся вписаться в окружающий мир, т.к. я уже сталкивалась с тем, что мои ощущения не всегда являются здоровыми и отталкиваться только от них - это можно чекануться практически сразу :) Но они - это по-любому первооснова для меня

Тит: И вот что пришло мне в голову. Если "внутреннее убеждение" - это и есть ПКМ, то изменение ПКМ вызывает разрушение этого самого внутреннего убеждения, выход за границу внутреннего комфорта (а убеждение всегда комфортно, согласись). Следствие этого - негативные эмоции, а потом - возвращение назад к этому же внутреннему убеждению. Таким образом я вижу главную проблему изменения ПКМ - это то, что изменить ее, следуя концепции "делать то, что радостно, быть в гармонии с миром" - невозможно.

Ну и обратное - если ты считаешь, что изменил ПКМ, а при этом тебе по прежнему радостно - то это изменение - фикция.

Ярослава: то изменение ПКМ вызывает разрушение этого самого внутреннего убеждения, выход за границу внутреннего комфорта (а убеждение всегда комфортно, согласись). Следствие этого - негативные эмоции, а потом - возвращение назад к этому же внутреннему убеждению.

Ну я заметила, что если ты редко вылазишь за границы своего комфорта, то да, негативные эмоции, как минимум, на начальном этапе присутствуют. Зато чем меньше ты держишься за комфорт, чем чаще выбираешь действие согласно происходящему, согласно ситуации, а не согласно своему неизменному внутреннему убеждению, то негативные эмоции всё больше и больше нивелируются. 

Тит: чем чаще выбираешь действие согласно происходящему, согласно ситуации 

По моему - эти слова заученный текст. 

Как ты определяешь, как нужно действовать, что бы это действие было согласно ситуации? Неужто согласно ситуации бывает только одно правильное действие?

Ярослава: По ходу, тебе не нравится сочетание слов "правильное действие" :) Это действие, после которого не остаётся рефлексии, что "надо было бы по-другому", нет сожалений, что можно было бы лучше или по-другому.

С определением как раз получается непросто, т.к. если бы было просто, то я б так всегда и действовала. А определяю, исходя из прошлого опыта по схеме: "действие-результат-ощущения-выводы": всё-таки моё поведение достаточно для меня предсказуемо, чтобы при желании увидеть, где я лажаю. И лажаю-то обычно в одних и тех же местах. Поэтому стараюсь выслеживать себя: в основном неправильные действия получаются, когда я отталкиваюсь не от себя, не от своих настоящих желаний, а от таких-то шаблонных, привычных способов делать то или иное. 

Неужто согласно ситуации бывает только одно правильное действие?

Ну ответ на этот вопрос я не знаю, и этот ответ мне не очень-то интересен. Я знаю, что есть действие, которое для меня будет правильным, а одно оно или нет - какая разница?

Тит: <<< Это действие, после которого не остаётся рефлексии, что "надо было бы по-другому", нет сожалений, что можно было бы лучше или по-другому. 
Совершенно с этим согласен. Я называю это действие "безупречным". Такое происходит как раз в состоянии эйфории, в "радости". Хорошо ли, если действие, совершенное на "интуиции", принимается как единственно правильное? Думаю, нет. Несомненно, на каком-то периоде развития (например, у неуверенного человека) - это важно и нужно. Но я - не неуверенный. Для принятия решения мне не нужно быть "под кайфом". Как тут мне быть?

Ярослава: Ну интуиция тоже имеет под собой конкретику. И её тоже реально осознать. Да, часто когда действие получается безупречным впадаешь в некую эйфорию. Но я в себе отследила, что это потому, что начинаешь излишне мистифицировать вместо того, чтобы спокойно принять ситуацию. И увидеть, что это не "дар божий", а это ты сам сделал. В принципе я именно к этому и стремлюсь: прочухать, откуда у интуиции ноги растут. Точнее растут они из подсознания, но хочется яснее видеть. И не впадать как раз в чрезмерные эмоции. Мне "под кайфом" тоже не нравится быть - чувствуется в этом какая-то ненатуральность.

Тит:  <<< не от своих настоящих желаний 

Поделись, как ты отличаешь настоящее желание.

Ярослава: Исключительно по ощущениям + по результатам, по опыту. Рассматриваю желания и что с ними происходит в разрезе определённого отрезка времени.

Тит: <<< Я знаю, что есть действие, которое для меня будет правильным 

Это внутреннее, так называемое интуитивное действие? Или тщательно обдуманное?

Ярослава: Когда заранее знаю, то интуитивное. Иногда так бывает: включаю сначала мозги, начинаю чё-то делать, потому что не хочу оставаться  в прежней точке, а в процессе - щёлк! - и знаю, что идеально получается. Интуиция подтягивается. Но весь этот процесс для меня, конечно, ещё далеко не понятен до конца.

Ярослава: Ну и обратное - если ты считаешь, что изменил ПКМ, а при этом тебе по прежнему радостно - то это изменение - фикция.
Странный вывод... У меня зачастую получается так: я нехотя начинаю что-то менять, но в процессе понимаю, что сделала правильный выбор, решив что-то менять. Т.к. изменения приводят к более здоровому состоянию и восприятию. И почему тут должны быть негативные эмоции-то? 

Тит:  <<< У меня зачастую получается так: я нехотя начинаю что-то менять, но в процессе понимаю, что сделала правильный выбор, решив что-то менять. 

То есть - изменение ради изменения.
Ярослава: Нет, я начинаю что-то менять только исходя из того, что мне не нравится ситуация, в которую я попала. Но есть разные степени "не нравится": есть такие состояния, которые вроде бы и нормальные, всё есть и всё знакомо - сиди себе и радуйся, а чувствуешь, что что-то не то. Т.е. ярко выраженных поводов, кроме ноющего ощущения, что ты выпал из жизненного процесса и появляющейся пелены из автоматизмов нет. Поэтому двигаться в сторону изменений бывает взападло: тут-то всё привычно и понятно. Тем более, что в точно таких же условиях день назад я могла чувствовать себя просто замечательно.

А бывает такое "не нравится", которое попадает в категорию "невыносимо": к примеру, сидишь на солнце и тебя так припекает, что ещё чуть-чуть - и солнечный удар хватит. Тут очевидно, что нужно в тень уходить.

Тит:  <<< Т.к. изменения приводят к более здоровому состоянию и восприятию. 

Точно?

Ярослава: Если это назревшие изменения, а не изменения ради изменений, то да. Хотя можно лохануться - чувствуешь, что пора что-то менять, но не хватает чуткости, чтобы ухватить, что именно или как именно.

Ярослава: Таким образом я вижу главную проблему изменения ПКМ - это то, что изменить ее, следуя концепции "делать то, что радостно, быть в гармонии с миром" - невозможно.

Ну обычно позыв менять ПКМ возникает именно тогда, когда тебя что-то не устраивает. Соответственно, да, если ты испытываешь радость и гармонию с миром то.... ПКМ, конечно, можно поменять насильно, а смысл?...

Тит: <<< Ну обычно позыв менять ПКМ возникает именно тогда, когда тебя что-то не устраивает. 

А как же вышеприведенная цитата? Ну, когда ты сама не знаешь, зачем меняешься?

<<< Соответственно, да, если ты испытываешь радость и гармонию с миром то.... ПКМ, конечно, можно поменять насильно, а смысл?...

Лично для меня мало радости и гармонии с миром.

Ярослава: А как же вышеприведенная цитата? Ну, когда ты сама не знаешь, зачем меняешься?

Это где я такое говорила?

Тит: <<< У меня зачастую получается так: я нехотя начинаю что-то менять, но в процессе понимаю, что сделала правильный выбор, решив что-то менять. 
Вот - выше. Ты начинаешь что-то менять (почему-то), но не уверена, не знаешь, нужно ли это тебе, а только лишь потом понимаешь, что все правильно сделала.

Или я неправильно понял?

Ярослава: Нет, не так. Я начинаю менять что-то, потому что настоящая ситуация меня уже не устраивает. Вопрос в том, что она может быть вроде бы нормальной... Но я чувствую, что уже что-то не то. И вроде можно бы ещё подождать... А иногда ситуация  более очевидна, но она же привычнее, чем какие-то изменения. Привычна и терпима. Поэтому  и неохота что-то менять. Но сколько таких ситуаций было: ни фига это не "нормально" - убеждалась каждый раз.

