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- В чем суть даосских практик?

- Даосские практики начинаются с пробуждения света, который мы также называем Огнем Небес. Посвященного учат обращаться с этим огнем. Этот огонь и есть энергия Ци, иногда Даосы называют ее священной Ци или сакральным огнем. 

Огонь есть внутри любого человека. Вы знаете, что человеческий организм на 80% состоит из воды, поэтому Огонь необходим нам баланса и последующего превращения Воды в пар. Самой первой практикой считается открытие Микрокосмической Орбиты. Даосы называют это процессом рождения вновь.

Что такое Орбита? Это контур, по которому вращается энергия. У каждого ребенка практически с момента зачатия есть это контур, и по нему течет электрический ток. Все в нашем мире вращается по орбите, начиная от атома и заканчивая планетами. Луна вращается по орбите вокруг Земли, Земля - вокруг Солнца. И солнце вращается по своей орбите. Энергия Ци тоже вращается по орбите, и мы называем это Микрокосмической орбитой.
Первое, что требуется в даосских практиках - научиться получать энергию Ци, собирать Огонь и приступить к практике рождения вновь. Это делается на начальном уровне, а затем используется в высших практиках Дао.
- Что такое Базовые практики Дао?

- Все практики Дао начинаются с медитации Внутренней улыбки. Первое, чему нужно обучиться, это – умение соединяться со своими внутренними органами. Сначала мы улыбаемся сердцу, Сердце мы называем Повелителем всех органов. И затем переносим улыбку в Селезенку и поджелудочную железу. Затем мы улыбаемся остальным органам, следуя циклу смены сезонов. Мы улыбаемся, посылаем своим органам любовь, радость, счастье. Мы улыбаемся Легким. В даосской космологии энергия Легких соответствует Осени. Мы посылаем Легким любовь, радость, счастье и затем переходим к Почкам, которым соответствует сезон Зимы, и они отвечают нам любовью и мягкостью. Затем мы улыбаемся Печени, это сезон весны. Улыбаясь Печени, мы получаем в ответ доброту, щедрость, счастье и радость. Итак, первое, что необходимо для ежедневных практик – уметь соединяться со своими органами. На более высоком уровне, мы будем соединяться с помощью улыбки со своей душой и духом. Даосы полагают, что сердце – это хранилище Изначального духа. Поэтому, улыбаясь сердцу, мы соприкасаемся с изначальным духом, с Силой Создателя. Мы называем это Дао, Ву Ци, изначальный дух или Высший Создатель. Даосы говорят: тебе не нужны посредники, чтобы соединяться с Высшими силами, достаточно просто соединиться со своим сердцем. Соединившись с Сердцем, мы переносим внимание на Печень, там обитают души Хунь, они следующие по рангу после Сердца в команде Духов и душ. Затем мы направляемся к духу Намерения, живущему у нас в Селезенке. Затем мы направляемся к душам По, живущими в Легких, их еще называют животными душами. И идем в Почки к духу Воли – Чжи, это тоже животный дух. Таким образом мы можем соединиться со всеми душами и духами. Даосы полагают, что у каждой души и духа есть свои функции и свои обязанности, и они управляют всем, что происходит с нами и вокруг нас. 
- Где производится и хранится энергия жизненной силы Ци?

- В даосизме мозг называют верхним Даньтянем, а Сердце – средним Даньтянем. В области пупка расположен нижний Даньтянь. И у каждого из трех Даньтяней – свои свойства. Нижний Даньтянь вместе со всеми органами, расположенными в области пупка,   предназначен для сохранения и конденсации энергии Ци, а также для снабжения ею всех частей тела. Мозг мы называем Высшим духом Шен, он может соединяться с энергией, получать и передавать ее, но не способен ее сохранять. А вот сердце может получать и преумножать энергию. Достаточно смягчить свое сердце и соединиться с милостью Небес, как любовь, счастье и радость начинают переполнять вас. У разных Даньтяней разные функции. Даосы большое внимание уделяют сексуальной энергии и сексуальным органам. Это огромная сила, данная нам природой. Сексуальные органы продуцируют огромное количество энергии, в которой нуждаются клетки нашего тела. Они производят энергию, но не способны ее хранить. Когда мы активируем сексуальную энергию, она либо вырывается наружу, либо нам удается ее трансформировать и направить в другие органы, Поэтому работе с сексуальной энергией в даосизме уделяют большое внимание. 
- Откуда мы берем энергию Ци?

- Тысячи лет назад Дао открыли для нас Ци, конечный продукт, продукт, в котором нуждается наше тело. Обычные люди, которые занимаются только цигуном, или вообще никакими практиками не занимаются, видят смысл жизни в том, чтобы заработать денег, поесть, отдохнуть, поспать, и все это для того, чтобы получить хоть сколько-то энергии Ци. А наш организм потребляет энергию, стоит только открыть глаза или заговорить. И тратим мы нашу изначальную энергию, полученную при рождении. Когда ее запасы иссякнут, наша жизнь закончится. Эту энергию нужно восполнять, а еда и сон восполняет лишь часть истраченной Ци. Вы можете есть очень много, но пища не способна восполнить запасы изначальной Ци, так как изначальная Ци непосредственна связана со Вселенской силой, соединившись с которой, мы способны преумножить свою жизненную силу Ци многократно, а потому и жить дольше.
Ци способна исцелят наше телоь, практикам лечебного цигуна уже несколько тысяч лет . Я учу людей правильно управлять своей Ци, и они исцеляют себя, регенерируют органы и ткани. Но самая важная энергия это - Цзинь Ци - сексуальная энергия, которая создала нас. Она может отдавать команды всем клеткам тела и направлять им то, в чем они нуждаются, чтобы наше тело было здоровым и не старело. 
Ци настолько многообразна, что Даосы использовали теорию Пяти стихий для того, чтобы как-то ее классифицировать. Сердце рождает один вид Ци – силу Огня. Если я начну излучать эту энергию, вы почувствуете тепло. Энергия почек более прохладная, тихая и мягкая. Она совсем не такая, как энергия сердца. Ци печени теплая и влажная, ее энергия обладает силой роста, развития. Ци Селезенки более сбалансированная и гармоничная. Для разных дел нужна разная Ци. Если, например, человек очень слаб, болен, я направляю к нему Ци Огня. Людям, которым нужно быть более плодовитыми, нужна энергия созидания, целительства, я направляю энергию Почек. Для роста,  развития нужна энергия Печени. Энергия Печени похожа на силу деревьев. Лес продуцирует Ци, похожую на Ци Печени. Ци нашей планеты совсем иная, но она не такая, как, скажем, Ци Солнца или Луны, у каждой планеты своя Ци. 

- Что происходит с Ци в момент смерти?

- Душа приходит в этот мир, так как ей нужно физическое тело, которое производит Ци. Но душа, приходящая в этот земной мир, она совсем младенец. Она начинает расти только, когда попадает в физическое тело и получает питание в виде Ци. Люди, которые не занимаются духовными практиками, не умеют управлять Ци, не способны взрастить свою душу. И она так и остается младенцем. Именно возможность питаться ци удерживает душу в нашем теле. Когда эта связь обрывается, наша душа уходит, растворяется во Вселенной. Людям важно понимать, зачем они живут, зачем их душа пришла в этот мир. Если вы этого не знаете, то напрасно теряете время. 

- Некоторые люди слышат голоса или получают иные знаки. Это объективность или только игры ума?

- Я не слышу голосов. Я просто получаю информацию, которая приходит ко мне во время медитации. Во Вселенной множество голосов, точнее звуков. Люди их собирают и интерпретируют по-разному. Когда информация приходит, я сам решаю, как поступить и что сделать. Поэтому когда человек говорит, что слышит голоса, этот вовсе не значит, что кто-то сверху к нему, действительно обращается, многие сами придумывают то, что им якобы сказали сверху.

- Насколько важно в даосских практиках дыхание?

- Дыхание - жизнь. Если вы не будете дышать, вы умрете через пару минут. Дао практикует и естественное дыхание, и многие других дыхательные упражнения. Их очень много. Для работы с энергией Ци нужно обязательно владеть дыхательными практиками.

Важно, чтобы выдох был долгим, тогда тело успевает освобождаться от углекислого газа. Мы порой дышим неправильно, слишком поверхностно и эмоционально, и тело не успевает освободиться от углекислоты, не может расслабиться, так как клетки не получают необходимого количества кислорода. Если часть клеток не успевает освободиться от углекислоты и получить кислород, человек заболевает.

- Что такое внутренняя работа?
- Внутренняя работа включает многое: это -  работа энергией Ци,  сухожилиями, связками и костями. Как культивировать внутреннюю силу? В Тайцзи например, нужно получить силу Земли и поднять ее вверх, чтобы она вошла в кости и связки. В этой практике, чем больше вы давите стопами в землю, тем сильнее энергия толкает вас вверх, и вы даже готовы подпрыгнуть. Вы чувствуете эту силу и соединяете ее со своей внутренней структурой. В результате вы получаете большое количество энергии и силы. Это и есть внутренняя работа.

В каждом органе есть своя скрытая энергия, свой потенциал. Например язык. Надавите им, и он даст вам внутреннюю силу, хотя сам-то язык не очень силен. Сожмите зубы, и они дадут вам энергию зубов. Мы можете активировать печень, легкое, и таким образом получить внутреннюю силу и развить внутренние мышцы. Вы видели, наверно, как лучник натягивает тетиву лука и затем выпускает стрелу. То же самое происходит с нашими сухожилиями. Когда мы их натягиваем, они получают внутреннюю силу.
- В чем отличие системы меридианов от системы чакр? И почему одна система возникла в Индии, а другая в Китае?

- Вообще-то, никакой разницы нет. Раз у нас одинаковые тела, то одинаковы и системы. Различается понимание и практика. И китайский и индийский мастера, например, используют в своих практиках иглоукалывание, иголки ставят на одни и те же точки и получают одинаковый эффект. В даосизме те же чакры, только мы их называем Котлами. Это места, где культивируют энергию. У нас есть центр в промежности, в нижнем Даньтяне, в солнечном сплетении, в сердце, горле, на макушке и над ней. Все то же самое, но культивируем мы их по-разному. Я имею в виду, что мы иначе с ними работаем.

- Что такое просветление и достигается ли оно в даосских практиках?

- Да, у нас есть высшие практики просветления сознания трех уровней - малое просветление, великое просветление и величайшее просветление. Сама практика отличается от индийской. Во-первых, на определенном уровне медитации вы видите свет, и с этого момента вы начинаете развивать так называемый «бессмертный зародыш». Вы объединяете дух и душу в одну команду и начинаете нарабатывать бессмертное тело. Когда вы понимаете, что свет живет внутри вас, и это свет будет существовать вечно. Это называется началом просветления или первым просветлением. Потом вы осознаете, что это бессмертное начало надо растить и питать. Душа и дух бессмертны, но они слишком малы и беспомощны, их нужно взрастить. Нужно воспитать их и дать им необходимое образование. Цель даосских практик – взрастить свое бессмертное тело (бессмертное дитя) или создать для него средство передвижения (энергетическое тело, как космический корабль). Мы для этого вы трансформируете свое физическое тело в энергетическое, т.е. в средство передвижения для бессмертного ребенка, души и духа, а после отправляетесь на Небеса. Но все это нужно должным образом подготовить. Когда практикующий понимает, что у него есть бессмертные дух и душа и их нужно взращивать, мы называем это вторым уровнем просветления.

Когда вы начинает кормить и взращивать Дух и Душу, вы понимаете, что вам нужна вся ваша энергия Ци, все ваши ресурсы, чтобы трансформировать их и напитать ими дух, душу и энергетическое тело. И тогда вы становитесь Просветленным. В этом состоянии вы понимаете, к чему вы стремитесь и что вам нужно для достижения бессмертия. Тогда вы можете сказать "Я не умру. Физическое тело уйдет в небытие, но душа останется вечно живой, поэтому я буду жить вечно". Это и есть Величайшее Просветление.

- Можно ли достичь бессмертия? 

- Конечная цель даосских практик - это бессмертие. Что касается меня, то я получил прямую передачу практики от моего мастера. Я выполняю эту практику и планирую достичь бессмертия. У бессмертия, конечно, много уровней. Вы можете ничего не делать, и все равно вы бессмертны. Причина в том, что изначальный дух и души Хунь бессмертны, и с этим ничего не поделаешь, но, как я уже говорил, бессмертная душа - это дитя. Если ее не кормить энергией, она не умрет, но и не вырастет. А что может ребенок? Дело в том, что некоторые духовные системы предпочитают, чтобы человеческая душа так и оставалась ребенком. Они не отягощают вас никакими духовными практиками, а просто говорят вам: следуй за мной, верь в меня, и я сделаю тебя бессмертным. Но ваша душа и дух не развиваются, так как вы не наполняете их энергией. И ваша душа и дух остаются младенцами. Они могут потеряться, заблудиться, их могут съесть другие духи. Это первый уровень.

Второй уровень. Допустим, вы начинаете развивать дух и душу, трансформируете физическое тело в энергетическое. Мы говорим, есть физическое тело - есть Ци, Без физического тела нет Ци. Именно за этим и приходит сюда бессмертная душа. Если душа не получает тело, она застревает в пространстве и не развивается, оставаясь вечным ребенком. Только если она находит физическое тело, то получает шанс вырасти. Большинство людей не осознает необходимости взращивать дух и душу. Люди думают, что они рождены, чтобы зарабатывать деньги, есть, заниматься сексом, пить принимать наркотики и т.д. И так до тех пор, пока запасы Ци не иссякнут, а бессмертные дух и душа не растворятся в пространстве. 

Следующий уровень – это трансформация материального в нематериальное, вскармливание души и духа, их взращивание. И это требует времени. Этим, кстати, занимался Иисус. В даосизме существует свое понимание этой библейской легенды. Иисус пропал на 18 лет, он практиковал и начал взращивать свое дитя, и тогда к нему спустился святой дух, и так как Иисус взрастил свою душу, она могла соединиться со святым духом и впоследствии продемонстрировать свое бессмертие. Воскреснув на третий день после смерти, Иисус превратился в Иисуса Христа. Он взращивал свой дух всего три с половиной года. Моисей и Илия тоже были бессмертными, как они этого достигли? Они практиковали с Господом и взращивали дух и душу, и Господь послал за Илией колесницу, которая увезла его на Небеса. Моисей бродил в джунглях, где тоже получил бессмертие. В Китае практики бессмертия – это превращение материального в нематериальное. Трансформация - вот основа даосизма. Мы трансформируем все, что можно трансформировать. Мы сменяем физическое тело на энергетическое и уходим. Так в Даосизмк достигается бессмертие.

- Какой образ жизни можно назвать правильным?

- Важно осознать свое предназначение в этой жизни, пересмотреть свои ценности, понять, что такое Ци, сексуальная энергия, понять, что для вас значит любовь, и как можно трансформировать свою душу и дух. Когда слишком много внимания уделяется материальному, нематериальное кажется несущественным. 
- Ваши планы на будущее?
- Уже 40 лет, как я учу даосским практикам, путешествуя по всему миру. Я написал 38 книг, но это не предел, я буду продолжать писать. Я хочу, чтобы у меня были последователи – инструкторы Дао. Их сейчас уже их несколько тысяч по всему миру. "Центр Целительного Дао" в Таиланде работает уже 10 лет. Мой последний замысел  - уйти в темный ретрит. Будет построен короб с достаточно низкой температурой, чтобы сохранить мое тело от разложения. В этом коробе я войду в медитацию, чтобы отделиться от тела. Это займет от полугода до года, поэтому тело должно сохранять все функции в течение этого времени. А потом, вернувшись, я смогу поделиться своим опытом со своими учениками. Таковы мои планы на будущее.
